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Cada alumno debe elegir sélo una de las pruebas, A o B.
OPCION A

1°) A partir de una muestra de 225 parados, se estima que un intervalo de confian
para la prestacion social media que reciben esta entre 407,72 y 442,28 euros (amk
incluidos). Suponiendo hipotesis de normalidad, con una desviacion tipica de 90 euro

a) ¢ Cual es la media muestral obtenida?
b) ¢ Cual es el nivel de confianza utilizado?

¢) Usando la estimacion puntual de la prestacion social media obtenida en el aparta
a), ¢.cudl es la probabilidad de que la media de la presentacion social de 25 parados
mayor o igual que 430 euros?

a)
— _ 442,28+407,72 _ 850,00
X = 5 D i 425.

b)
Datos: n = 225; ¢ =90; E = 442'28;‘“’7’72 - 3‘256 — 1728,

E+n  17,28+/225 17,2815 259,2
Sabemos qUE = Za - — = za = —— — 17 _ 259
q a a

Vn 2 o 90 90 %0 2,88.

De la tablav(0,1) = A 2,88 le corresponde 0,9980.
P (Z < zz) =1-5=09980; 5 =10,0020;a = 0,0040 = 1 — a = 0,9960.
2

El nivel de confianza que se ha utilizado es del 99,6 %.

Datos: u = 425; ¢ =90; n=25. N (u%) - (425, = N(425;18).

)
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. g . X—- X—-425
Tipificando la variableZ = T” =—.

P=P(x2430)=P(2222)=p(z22)=P(z22) =

=P(Z>028)=1<P(Z<0,28)=1-0,6103 = 0,3897.
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2°) Una empresa fabrica altavoces para equipos de cine en casa en tres factorias sif
das en Japon, Alemania y Espafia. Estos altavoces son de 4 tipos: central, delanter
efectos y “subwoofer”. En Japon se fabrican altavoces de los 4 tipos siendo idéntica
cantidad de cada uno. En Alemania sélo se fabrican los “subwoofer” y de efectos
siendo la produccién de los de efectos doble que los otros. En Espafia se fabrican toc
menos el “subwoofer”, con idéntica producciéon cada uno. Finalmente, también sabe
mos que la produccién de la fabrica de Japon es doble que la de Alemania, y ésta co
cide con la de espafola.

a) Construir el arbol de probabilidades.

b) Elegido, al azar un altavoz fabricado por esta empresa, ¢ cudl es la probabilidad
gue sea un altavoz central?

¢) Si compramos un altavoz central de esta empresa, ¢ cuél es la probabilidad de g
haya sido fabricado en Espaia?

a) —p=0,50-0,25=0,1250
+0,25 = 0,1250

0,25 =10,1250

0,25 =10,1250

VW
Su -p=2025-0,33=0,0825

- p=0,25-0,33 =0,0825

- p=0,25-0,33 =0,0825

’ ip=0,25'0,33 = 0,0825
b)
P =P(Ce)=P() -P(Ce/])+P(E) -P(Ce/E) =

=0,50-0,25+0,25-0,33 = 0,1250 + 0,0825 = 0,2075.

c)
. __ P(Ence) _ P(E)-P(Ce/E) . 0,25-0,33 .
P =P(E/Ce) = P(ce)  P())-P(Ce/))+P(E)-P(Ce/E)  0,50-0,25+0,25-0,33
_ 0,0825 _ 00825 _ 0,3976.

0,1250+0,0825  0,2075
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3°) Durante los ultimos 5 afios, el beneficio de una empresa, en cientos de miles
2t, t[0,3]

_3)2 , siendot el tiempo en
~ 83 e (3, 5] P

euros, viene dado por la funciéft) = {6

afos. Justifica la respuesta:
a) ¢, Cuando ha crecido y ha decreddo)?

b) En su caso, determinar cuando se observan los maximos y minimos loédles de
asi como los correspondientes valores.

c) ¢, Cuando el beneficio fue igual a 500.000 euros?

a)
Una funcién es creciente o decreciente cuando su primera derivada es positiva
negativa, respectivamente.

L 2, t[0,3] (2, t[0,3]
b(t)—{_?,te(&S]_{B—t,te(3.5]'

Los periodos de crecimiento y decrecimiento son los siguientes:

Crecimiento: b'(t) > 0=t € (0, 3).

Decrecimiento: b'(t) < 0=t € (3,5).

b)
Una funcion tiene un maximo o un minimo relativo cuando se anula su primera
derivada:

b't)=0=3—-t=0=>t=3.
Para diferenciar los maximos de los minimos se recurre a la segunda derivad
si es negativa para los valores que anulan la primera derivada se trata de un maximao

si es positiva, de un minimo.

0, t[0,3]

4 — 14 + z . _
b (t)_{—l,te(B,S]:b (37) < 0 > Maximo para x = 3.

b(37) = b(3") = b(3) = 6 = Max.relativo = P(3,6).

El beneficio maximo es de 600.000 euros.

(5-3)?

b(0)=0. b(5)=6— =6-—2=4.




Minimo absoluto = 0(0,0).

El beneficio minimo es de 0 euros.

c)
- {2t=5
b(t)=5= (t-3)2 _ _.
6—7—5

2t =5- tl = 2,5.

B D S S R o)
2 ’ 2

6 ; 2=(t—=3)%2>t, =342 =441.

El beneficio es de 500.000 euros parat = 2,5 ypara t = 4,41 aios.
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4°) Una guagua de Madrid a Paris ofrece hasta 90 plazas de dos tipos: A (al precio
65 euros y con 30 kg de equipaje), y B (al precio de 95 euros y con 50 kg de equipaje
Si la guagua admite hasta 3.000 kg de equipaje y se quiere maximizar el ingreso tot
por la venta de plazas:

a) Formar el correspondiente problema de programacion lineal y representar la regié
factible.

b) ¢Cuantas plazas de cada tipo determinan la solucién 6ptima? ¢ Cual es el ingre
total 6ptimo?

a)
Seanx e y el nimero de plazas de los tipos A y B que deben contratarse, respec
tivamente.

x+y <90 x+y <90
Las restricciones son las siguient&$r + 50y < 3.000} 3x + 5y < 300}.
x=0,y=>0 x=20,y=>0
D=2x+y<90=y<90-x=0(0,0) - Si. X 900 9(())
y
@:3x+5y$300=>y23005_3x:>0(0,0)—>5i. X o0

La zona factible es la que aparece sombreada en la figura.

- . . A
Los vértices de la zona factible, ademéas v

del origen, son los siguientes:

80 AN
A5 x=0}:>,4(060) 6,5
3x + 5y = 300 e ' T
60 FTTET
5 —9,5
B o x+y=90}—3x—3y=—270}_ '
3x + 5y =300) 3x+5y =300 )’

2y = 30;y = 15 = B(75,15).

y=20

C= vty =90

} = €(90,0).

b)
La funcion de objetivos es la siguienféx, y) = 65x + 95y.

Los valores de la funcidén de objetivos en cada uno de los vértices son los si
guientes:

A= £(0,60) =65-0+95-60=0+5.700 = 5.700.



B = f(75,15) =65:75+95-15 = 4.875 + 1.425 = 6.300.
C = £(90,0) =65-90+95-0 = 5.850 + 0 = 5.850.
El maximo se produce en el punto B.

También se hubiera obtenido el punto B por la pendiente de la funcion de obje
tivos, como puede observarse en la figura.

65 13 6,5 _ 65
f(x,y) =65x+95y=0=>y = X =—x = —9‘—5x=>m— -

El benefico es maximo contratando 75 plazas tipo A y 15 de tipo B.

El beneficio maximo es de 6.300 euros.
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OPCION B

1°) Si se desea estimar la proporciode individuos daltonicos de una poblacién a
través del porcentaje observado en una muestra aleatoria de individuos dentamano

a) A partir de estudios realizados en poblaciones similares, se cree que el porcente
de dalténicos en esta poblacién esta en torno al 30 %. Utilizando este valor, calcular
tamano de la muestra para que, con un nivel de confianza del 0,95, el error cometic
en la estimacion de sea inferior al 3,1 %.

b) Finalmente se toma una muestra de 64 individuos, en la que se observa un 35 %
individuos dalténicos. Determinar, usando un nivel de confianza del 99 %, el corres
pondiente intervalo de confianza para la proporcion de daltonicos de la poblacion.

a)
Para un nivel de confianza del 95 % es:
1-a=095 > a=1-095=0,05 - Z% = Zp,025 = 1,96.
(1-0,025=0,9750 - z=1,96).
Datosp=0,3; g=1-03=0,7; z« =1,96; E = 0,031.
2
2 2
i — g P9 12 — (,4) P95 5 —(,,) 29—
Sabiendo qué = za / —: E° = (zi) =>n (ZE) =
_ 2, 0307 _ ._ 021 _ 0806736 _
=196 0,0312 3,8416 0,000961  0,000961 839,48.
El ndmero minimo de daltonicos a consultar es de 840.
b)

Para un nivel de confianza del 99 % es:

1-a=099 - a=1-099=0,01 - Za = Zp,005 = 2,575.
(1-0,005=0,9950 - z = 2,575).

Datosn = 64; p =0,35; qg=1—0,35 = 0,65; z« = 2,575.
2

La formula que nos da el intervalo de confianza pedido en funcion dem, q

es la siguiente<p ~za- /%,p + za- /pn_q>
(0,35 ~ 2,575+ [%30%%, 035 4 2,575 /"'356';"65>;




(0,35 — 2,575 - 0,0596; 0,35 + 2,575 - 0,0596);
(0,35 — 0,1535; 0,35 + 0,1535);

1.C.o90, = (0,1965; 0,5035).
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2°) En cierta regidn, el peso de los jévenes que sufren diabetes tipo 2 sigue una dist
bucion normal de media 89 kilogramos y desviacion tipica igual a 20 kilogramos. De-
terminar:

a) El porcentaje de jévenes de esa region, con diabetes tipo 2 que pesa entre 86 y 1
kilogramos.

b) La probabilidad de que el peso medio de un grupo de 25 jévenes de esa region, ¢
diabetes tipo 2, sea superior a 90 kilogramos.

a)
Datos: p =89; o = 20.
X - N(; o) = N(89; 20). Tipificando la variableZ = %
P=P(B6<X<100)=P(* 2 <7< 2)=p(Z<z<)=
= P(-0,15<Z < 0,55) = P(Z < 0,55) — P(Z < —0,15) =
=P(Z<0,55)—[1—-P(Z<0,15)] =P(Z<055) —1+P(Z<0,15) =
=0,7088 -1+ 0,5596 = 1,2684 — 1 = 0,2684.
b)

Datos: u=89; n=25; o= 20.

XN (u; %) - N (89; %) = N(89; 4).

Tipificando la variableZ = %.

90-89
4

P=P(X290)=P(22222)=P(Z21)=P(Z2025) =

=1—-P(Z<0,25)=1-0,5987 = 0,4013.
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3% Un rincén de una plaza tiene una superficie limitadayper(x —3)?ey =
—3x+9 (x =0,y = 0). Si se mide en metros, se pide:

a) Representar la superficie.

b) Para hacerla transitable, se ha de rellenar de hormigén cuyo coste (incluido traba
y transporte) es de 70 euros por metro cuadrado. Si se desprecia las dos novenas pa
del hormigdon comprado, ¢,cuanto costara hacer el relleno?

a)

El vértice de la pardbola= (x — 3)? es el siguiente:
y'=3-(x—3)-1=3x-09. y=0=23x-9=0=x=3.

(2 _2\2 —
Y =B —-3)=0=V(30). x+9

Los puntos de interseccion de la parabola con
la recta son los siguientes:

— _ 2
z:(_x3xi)9}:>x2—6x+9=—3x+9;

x2=3x=0; x(x—-3)=0>

{x1=0—>A(0,9) y =
X, =3 - V(3,0) =

La representacion gréafica de la situacion se expresa en la figura adjunta.

b)
S = fOB[(—3x +9) — (x —3)?] - dx =f03(—3x +9—x%2+6x—9) -dx =
3x2713 3-32 9

3(_y2 de = =223 (33 _g= 9427 =
Jy (=x* + 3x) dx—[ —+= 0—( 3+2) 0=-9+=-.

Si se desprecian dos novenos del hormigdn, se necesita comprar once novens
por lo cual, el coste es el siguiente:

11 9

Coste = 55 70 =11 - 35 = 385.

Elrelleno de hormigon costara 385 euros.
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4°) Un alumno paga 3 euros al comprar tres lapices, un impreso y dos carpetas. El dot
del precio de un lapiz excede en cinco céntimos de euros a la suma de los precios
un impreso y de una carpeta. Si cada lapiz costara cinco céntimos de euro mas, enton
su precio duplicaria al de una carpeta.

a) Plantear el correspondiente sistema de ecuaciones.

b) Calcular el precio de cada lapiz, impreso y carpeta.

a)

b)

Seanx, y, z los precios de un lapiz, un impreso y una carpeta, respectivamente.

El sistema de ecuaciones lineales que se deduce del enunciado es el siguiente

3x+y+2z=3 3x+y+2z=3 3Ix+y+2z=3
2x =y+z+0,05; 40x =20y +20z+1; 40x— 20y —20z =1
x+ 0,05 =2z 20x +1 =40z 20x —40z = -1

Resolviendo por la regla de Cramer:

3 01 2
1 —20 —-20
21 0 —40 2.400+20—-40+40 2420 121 11
X =13 1 21— = =—=—=00,55.
2.400—400+800+1.600  4.400 220 20

40 -20 -20
20 0 —40

3 3 2
40 1 -20
20 -1 —40 —120-80-1.200—40—-60+4.800 4.800-1.500 33 3
y — — = = —=-= 0,75
4.400 4.400 4.400 44 4
3 1 3
40 -20 1
7 = 20 0 —-1| _ 60+20+1.200+40 _ 1.320 _ 12 3 0.3
4.400 4.400 4.400 40 10 a

Cuestan, en céntimos: un lapiz, 55; un impreso 75 y una carpeta 30.
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